



实施新时代民营经济强省战略

省委十一届四次全会在榕举行,周祖翼受省委常委会委托作工作报告,全会审议了《中共福建省委、福建省人民政府关于实施新时代民营经济强省战略,推进高质量发展的意见》 A02

千帆竞发 开渔追鲜

N海都记者 陈逸之/文
马俊杰/图

祈风盼满舱,渔歌颂丰年。8月16日,为期三个半月的伏季休渔期结束,福建大部分海域陆续开渔。当天,“福见扬帆 渔海同乐”福建省首届开海文化季(泉州主会场)启动仪式在泉州市石狮祥芝国家中心渔港隆重举行。福州、漳州、莆田、宁德、平潭分会场同步举行了启动仪式,拉开了开渔序幕。

16日,连江黄岐国家中心渔港内,一艘艘渔船换好“新衣”。为了庆祝开渔,讨个好彩头,渔民们在渔船船身绘制了各式各样的图案,如花团锦簇的莲花、张牙舞爪的虾蟹、红鳞闪闪的锦鲤,寓意渔业丰收。

“开渔啦!”伴随着“船老大”一声令下,中午12时许,停靠在黄岐国家中心渔港和苔菜国家中心渔港的千艘渔船鸣笛启航,奔向碧波万顷的大海。

年过六旬的尹女士和老伴张先生在岸边观看了开渔现场,来自云南的他们看到千帆出海的场景,竖起大拇指赞叹连连。“我俩最近在自驾游,偶然听到今天是开渔日,所以在黄岐多停留了一天。”作为摄影爱好者的张先生为了拍摄渔船出海的画面,早早等在岸边“抢占”最佳机位。“第一次看到这么壮观的场面,心里挺激动的,也切身体会到福建人依海而生的幸福。”张先生说。

“我是黄岐本地人,这么多年看着小渔村一点点成为大渔港,我很骄傲。”居民林先生带着两个孩子前来,希望孩子们也能感受盛大隆重的开渔日。“多亏了伏季休渔制度,我们现在才能持续吃到新鲜多样的海鲜。”林先生表示,期待此次开渔后渔船的收获。

本次开渔后,出海渔船将带回竹节虾、红花蟹、三眼蟹、鱿鱼、带鱼等“虾兵蟹将鱼大王”,所捕海鲜预计2天至7天内回港,上岸后第一时间发往市场,实现“从大海直达餐桌”,满足食客们的“海鲜自由”。



8月16日12时,连江县黄岐国家中心渔港,千帆竞发



石狮市祥芝国家中心渔港,渔船上满是祝福的旗帜 (杨江参/图)



渔民们整理网具,为开渔做着最后的准备



出发啦,渔民们兴奋地站在船头